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48%

52%

28%

72%

54%

46%

Tjej

Kille

34%

35%

34%

33%

40%

27%

33%

34%

33%

31-35 år

26-30 år

20-25 år

Demografi
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ÅLDER:

KÖN:

• Total - unga teknikintresserade)

Unga vuxna som uppgett att de antingen kan tänka sig eller arbetar 

inom någon av följande branscher: Industri/produktion, 

IT/utveckling, Teknisk utveckling/konsult, Energi, Forskning inom 

naturvetenskap/teknik eller Telekom (se urvalsfråga på nästa sida).

• Arbetar inom teknikyrke idag

Arbetar inom någon av följande branscher: Industri/produktion, 

IT/utveckling, Teknisk utveckling/konsult, Energi, Forskning inom 

naturvetenskap/teknik eller Telekom. 

• Kan tänka sig teknikyrken men arbetar ej inom det idag

Svarat att de kan tänka sig att arbeta inom någon av följande 

branscher: Industri/produktion, IT/utveckling, Teknisk 

utveckling/konsult, Energi, Forskning inom naturvetenskap/teknik 

eller Telekom. 

69%

17%

4%

3%

2%

2%

0%

3%

78%

12%

0%

5%

3%

1%

0%

1%

64%

21%

5%

3%

2%

2%

0%

3%

Arbetar (anställd)

Studerar vid högskola/universitet

Arbetslös / i arbetsmarknadsåtgärd /
söker jobb

Studerar på vuxenutbildning / komvux

YH/KY-utbildning

Egenföretagare

Pensionär

Annat:

SYSSELSÄTTNING:

Utöver de målgrupper som beskrivs ovan redovisas även 

nedbrytningar på andra variabler som ålder, kön och sysselsättning. 



10%

8%

6%

3%

2%

2%

60%

64%

62%

26%

51%

31%

24%

24%

26%

63%

40%

57%

5%

4%

5%

8%

7%

10%

Industri/produktion

IT/utveckling

Teknisk utveckling/konsult

Energi

Forskning inom naturvetenskap/teknik

Telekom

Arbetar inom området idag Kan tänka mig Kan inte tänka mig Vet ej

Urval: intresse för att arbeta inom teknikyrken 

Fråga: Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden? (skalfråga)  4

Killar är generellt mer positiva 

till samtliga områden än vad 

tjejer är. De arbetar också i 

högre utsträckning idag inom 

områdena. Även de som idag 

studerar är mer positiva till de 

flesta av yrkena, kanske inte 

så konstigt då de ännu inte 

valt sin yrkesbana!



• Tjänstepensionen är viktig när den ställs i relation till övriga förmåner – men verkar 

inte påverka särskilt i valet av arbetsgivare. Trots detta ser vi att en klar majoritet (72%) 

svarar att det är viktigt med bra pensionsvillkor om de skulle byta arbetsgivare idag. 

Pensionsvillkoren vid byte av arbetsgivare blir viktigare med ökad ålder.

• Det finns en osäkerhet kring pensionsvillkor inom tekniksektorn och även kopplat till 

start-ups. Osäkerheten syns även bland de som redan arbetar inom teknikrelaterade 

områden – även om den är lägre än de som idag inte arbetar inom teknikrelaterade 

yrken men har ett intresse för det.

• Tydligt att pension inte är något man kan skjuta på framtiden – få instämmer i 

påståendet om att ”Pension är något man behöver tänka på först senare i livet”.

• Den önskade pensionsåldern är runt 60 år, något lägre bland killar. I snitt 7 år lägre än 

vad unga vuxna idag tror kommer vara deras faktiska pensionsålder (67 år). 

• I snitt tror unga vuxna att de kommer tappa en inkomst på 25 000 kr/månad när de går 

från arbetande till pensionär. Bland vissa grupper, som studerande, är tappet större.

• Unga teknikintresserade känner att de själva behöver ta ansvaret för en bra pension. 

Det egna pensionssparandet tros ha störst påverkan på pensionen – något vi ser i flera 

av de frågor vi mäter. Arbetsgivarens roll för pensionens storlek tycks inte vara av lika 

stor betydelse.

Nyckelinsikter
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Pensionens roll i valet av arbetsgivare och 

bransch
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61%

61%

59%

52%

49%

39%

32%

30%

27%

26%

15%

11%

5%

3%

1%

0%

Trevliga kollegor

Hög lön

Intressanta arbetsuppgifter

Bra arbetsmiljö

Trygg anställning

Bra chef

Bra balans mellan arbete och fritid

Goda karriär- och utvecklingsmöjligheter

Flexibla arbetstider

Goda villkor och förmåner (utöver lön och
tjänstepension)

Möjlighet till distansarbete

Stort eget ansvar

Hög tjänstepension

Att arbetsgivaren är bland de bästa inom sitt område

Annat:..

Osäker/Vet inte
Total

Trevliga kollegor, hög lön och intressanta arbetsuppgifter är viktigast i valet av arbetsgivare. I botten hittar vi hög tjänstepension

Fråga: Det viktigaste i valet av arbetsgivare är…  (flervalsfråga max 5 svarsalternativ) 
Filter:  Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” Nedbrytning: (t.h) skillnader mellan könen
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Hög lön

13%

9%

5%

5%

5%

Trygg anställning

Bra arbetsmiljö

Bra chef

Bra balans mellan arbete och fritid

Trevliga kollegor

(+) Tjejer (+) Killar

Topp 6 största skillnader i viktigast i valet av 

arbetsgivare mellan tjejer och killar 

11%



65%

60%

61%

57%

44%

36%

28%

36%

24%

26%

10%

11%

4%

3%

59%

64%

60%

50%

49%

42%

32%

30%

29%

26%

14%

12%

5%

3%

59%

57%

57%

50%

54%

37%

36%

24%

28%

25%

19%

10%

4%

4%

Trevliga kollegor

Hög lön

Intressanta arbetsuppgifter

Bra arbetsmiljö

Trygg anställning

Bra chef

Bra balans mellan arbete och fritid

Goda karriär- och utvecklingsmöjligheter

Flexibla arbetstider

Goda villkor och förmåner (utöver lön och
tjänstepension)

Möjlighet till distansarbete

Stort eget ansvar

Hög tjänstepension

Att arbetsgivaren är bland de bästa inom sitt område

20-25 år

26-30 år

31-35 år

Vissa prioriteringsskillnader mellan olika åldersgrupper – trevliga kollegor viktigare bland de yngsta, trygg anställning viktigare bland de 
äldre

Fråga: Det viktigaste i valet av arbetsgivare är…  (annat / osäker/vet ej redovisas ej) (flervalsfråga max 5 svarsalternativ) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?”  Nedbrytning: åldersgrupper
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För de yngre (20-25 år) är det 

viktigare med trevliga kollegor, bra 

arbetsmiljö och goda karriärs- och 

utvecklingsmöjligheter medan det 

för de äldre (31-35 år) är det 

viktigare med en trygg anställning 

samt möjlighet till distansarbete –

även om det generellt sätt hamnar 

långt ner i listan



63%

55%

55%

47%

45%

40%

30%

28%

26%

25%

16%

13%

7%

5%

60%

61%

62%

53%

50%

38%

25%

25%

30%

33%

13%

10%

4%

3%

Hög lön

Intressanta arbetsuppgifter

Trevliga kollegor

Bra arbetsmiljö

Trygg anställning

Bra chef

Flexibla arbetstider

Goda villkor och förmåner (utöver lön och
tjänstepension)

Goda karriär- och utvecklingsmöjligheter

Bra balans mellan arbete och fritid

Möjlighet till distansarbete

Stort eget ansvar

Hög tjänstepension

Att arbetsgivaren är bland de bästa inom sitt område

Arbetar inom teknikyrken idag

Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag

För gruppen som idag inte arbetar inom ett teknikyrke är det några aspekter som är viktigare, bland annat trevliga kollegor, trygg 
anställning och bra balans mellan arbete och fritid

Fråga: Det viktigaste i valet av arbetsgivare är…  (annat / osäker/vet ej redovisas ej) (flervalsfråga max 5 svarsalternativ) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” Nedbrytning: Arbetar inom teknikyrken idag vs Kan tänka sig 
teknikyrken men arbetar ej inom idag
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När det kommer till förmåner och villkor är tjänstepension viktigast (trots att det hamnar i botten när vi frågar om valet av arbetsgivare 
i stort), följt av kollektivavtal och kompetensutveckling...

Fråga: Hur viktigt är det att din nästa arbetsgivare erbjuder följande förmåner/villkor… (skalfråga)
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” 
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62%

51%

46%

41%

41%

21%

17%

14%

13%

8%

7%

5%

23%

23%

31%

29%

27%

30%

28%

19%

17%

14%

11%

8%

11%

15%

16%

20%

22%

30%

28%

32%

26%

27%

23%

17%

2%

4%

4%

6%

5%

11%

15%

16%

17%

23%

23%

22%

0%

3%

1%

3%

2%

5%

11%

14%

22%

26%

32%

44%

2%

4%

3%

1%

4%

3%

1%

4%

4%

4%

4%

5%

Tjänstepension

Kollektivavtal

Kompetensutveckling

Friskvårdsbidrag eller friskvårdstimme

Sjukvårdsförsäkring

Extra semesterdagar

Gemensamma aktiviteter, t. ex.
personalfest, resor

Bonus eller provision

Internationella karriärmöjligheter

Mat- och dryckesförmåner, t. ex.
subventionerad lunch

Tjänstebil eller annan transportförmån

Hushållsrelaterade förmåner, t. ex.
städning, matkasse

5 - Mycket viktigt 4 3 2 1 - Inte viktigt alls Osäker/vet ej



Tjejer och killar har liknande syn på vad som är mycket viktigt när det gäller förmåner/villkor, men skiljer sig på några punkter…

Fråga: Hur viktigt är det att din nästa arbetsgivare erbjuder följande förmåner/villkor… (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” ”5 – mycket viktigt” Nedbrytning: Största skillnaderna mellan kön
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9% Kompetensutveckling

17%

16%

11%

11%

Friskvårdsbidrag eller
friskvårdstimme

Kollektivavtal

Tjänstepension

Sjukvårdsförsäkring

På nästa sida redovisar vi de största skillnader mellan 
åldersgrupperna i studien.



50%

45%

41%

35%

45%

16%
19%

65%

54%

48%
44%

41%

21%

13%

69%

54%

49%

43%

36%

24%

9%

Tjänstepension Kollektivavtal KompetensutvecklingFriskvårdsbidrag eller
friskvårdstimme

Sjukvårdsförsäkring Extra semesterdagar Internationella
karriärsmöjligheter

20-25 år 26-30 år 31-35 år

Hur viktigt är det att din nästa arbetsgivare erbjuder följande förmåner/villkor?
Andel som svarat ”5 – mycket viktigt”

Tjänstepensionen blir viktigare med åldern!

Fråga: Hur viktigt är det att din nästa arbetsgivare erbjuder följande förmåner/villkor…    utvalda parametrar som skiljer sig åt i ålder redovisas  (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” + Svarat ”5 – mycket viktigt”  Nedbrytning: åldersgrupper
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13

60%

47%

45%

40%

37%

21%

20%

17%

13%

13%

10%

7%

62%

45%

53%

41%

42%

21%

17%

13%

14%

7%

8%

5%

Tjänstepension

Kompetensutveckling

Kollektivavtal

Friskvårdsbidrag eller friskvårdstimme

Sjukvårdsförsäkring

Extra semesterdagar

Gemensamma aktiviteter, t. ex. personalfest, resor

Bonus eller provision

Internationella karriärmöjligheter

Tjänstebil eller annan transportförmån

Mat- och dryckesförmåner, t. ex. subventionerad lunch

Hushållsrelaterade förmåner, t. ex. städning, matkasse

Arbetar inom teknikyrken idag

Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag

Det är viktigare för gruppen som idag inte arbetar inom ett teknikyrke med kollektivavtal, i övrigt är det få aspekter som skiljer 
grupperna åt

Fråga: Hur viktigt är det att din nästa arbetsgivare erbjuder följande förmåner/villkor… (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” + Svarat ”5 – mycket viktigt”  
Nedbrytning: Arbetar inom teknikyrken idag vs Kan tänka sig teknikyrken men arbetar ej inom idag



När unga teknikintresserade ska byta jobb är bra pensionsvillkor på pappret viktigt, 7 av 10 instämmer. Vi ser även här en ökning med 
åldern

Fråga: Om du skulle byta arbetsgivare idag, hur viktigt skulle det vara med bra pensionsvillkor? (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?”  Nedbrytning: (t.h) åldersgrupper

14

42%

30%

19%

3%1%4%

5 - Mycket viktigt 4 3 2 1 - Inte viktigt alls Osäker/vet ej

33%

45%
47%

20-25 år 26-30 år 31-35 år

Andel som svarat ”5 – mycket viktigt”

Om du skulle byta arbetsgivare idag, hur viktigt 
skulle det vara med bra pensionsvillkor?



20%

18%

15%

5%

3%

21%

23%

17%

13%

5%

21%

20%

18%

14%

9%

18%

3%

13%

3%

14%

19%

1%

13%

1%

13%

1%

35%

25%

65%

56%

Jag har pratat pension med mina vänner

Det är stora skillnader i pensionsvillkor
mellan olika företag

Jag har koll på att olika
pensionsförvaltare tar ut olika stora

avgifter

Företag i tekniksektorn har oftast bra
pensionsvillkor

Start-ups har oftast bra pensionsvillkor

5 - Instämmer helt 4 3 2 1 - Instämmer inte alls Osäker/vet ej

Stor osäkerhet när det kommer till kännedom om hur pensionsvillkoren ser ut, särskilt när det gäller tekniksektorn

Skillnader mellan grupper

• Osäkerheten är något större bland tjejer än bland 

killar när det gäller några av påståendena. När det 

gäller ”Företag i tekniksektorn har oftast bra 

pensionsvillkor” svarar 74% av tjejerna att de är 

osäkra medan det är 56% av killarna som är osäkra 

kring det. Även när det gäller ”Start-ups har oftast 

bra pensionsvillkor” är tjejerna betydligt mer osäkra, 

64% vs. 49% bland killarna. 

• Killar svarar även i högre utsträckning att de har koll 

på att olika pensionsförvaltare tar ut olika stora 

avgifter, 40% instämmer i någon mån medan samma 

siffra bland tjejerna är 22%. 

• Skillnaderna mellan åldersgrupperna är få. Där vi 

hittar skillnader mellan ålder rör det påståendet om 

att ha pratat pension med sina vänner, där knappt 1 

av 3 (27%) bland de yngsta (20-25 år) Svarar ”1 –

instämmer inte alls” medan det i de äldre 

åldersgrupperna är mer jämnt, 17% (26-30 år) 

respektive 15% (31-35 år). Gällande övriga 

påståenden handlar det om några få 

procentenheters skillnad mellan åldersgrupperna. 

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” 
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39%

22%

3%

35%

Drygt 1 av 10 bland de som har ett intresse av ett teknikrelaterat yrke tror att företag i tekniksektor oftast har bra pensionsvillkor, bland 
de som arbetar inom teknikyrket idag är siffran högre, 1 av 4 – trots att en stor andel fortfarande är osäkra 

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? (skalfråga)  Endast alternativet ”Företag i tekniksektorn har oftast bra pensionsvillkor” redovisas 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” Nedbrytning: (t.v) Arbetar inom teknikyrke idag  (t.h) Kan tänka sig 
teknikyrken men arbetar ej inom idag 

16

13%

12%

3%

71%

Instämmer Varken eller Instämmer inte Osäker/vet ej

”Företag i tekniksektorn har oftast bra pensionsvillkor”

Arbetar inom teknikyrke idag Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag



Unga som arbetar inom teknikyrke har i något högre utsträckning koll på att olika pensionsförvaltare tar ut olika stora avgifter

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? (skalfråga)  Endast alternativet ”Jag har koll på att olika pensionsförvaltare tar ut olika stora avgifter” redovisas 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?” Nedbrytning: (t.v) Arbetar inom teknikyrke idag  (t.h) Kan tänka sig 
teknikyrken men arbetar ej inom idag 

17

27%

18%

28%

27%

Instämmer Varken eller Instämmer inte Osäker/vet ej

44%

19%

18%

18%

”Jag har koll på att olika pensionsförvaltare tar ut olika stora avgifter”

Arbetar inom teknikyrke idag Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag



Unga som arbetar inom teknikyrken idag instämmer i högre utsträckning med att start-ups oftast har bra pensionsvillkor

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? (skalfråga)  Endast alternativet ”Start-ups har oftast bra pensionsvillkor” redovisas 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?”
Nedbrytning: (t.v) Arbetar inom teknikyrke idag  (t.h) Kan tänka sig teknikyrken men arbetar ej inom idag 
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7%

8%

26%
59%

Instämmer Varken eller Instämmer inte Osäker/vet ej

20%

13%

27%

41%

”Start-ups har oftast bra pensionsvillkor”

Arbetar inom teknikyrke idag Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag



Unga som arbetar inom teknikyrken idag instämmer i högre utsträckning med att det är stora skillnader i pensionsvillkor mellan olika 
företag

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? (skalfråga)  Endast alternativet ”Det är stora skillnader i pensionsvillkor mellan olika företag” redovisas 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?”
Nedbrytning: (t.v) Arbetar inom teknikyrke idag  (t.h) Kan tänka sig teknikyrken men arbetar ej inom idag 
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38%

20%

4%

38%

Instämmer Varken eller Instämmer inte Osäker/vet ej

50%

21%

4%

25%

”Det är stora skillnader i pensionsvillkor mellan olika företag”

Arbetar inom teknikyrke idag Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag



Förväntningar och förhoppningar på den egna 

pensionen

20
       
          
      



60 år – då vill Unga teknikintresserade i genomsnitt gå i pension

Fråga: Hur många år tror du ungefär att du kommer att vara pensionär? / Hur gammal tror du att du kommer vara när du går i pension? / Vid vilken ålder skulle du helst vilja gå i pension?  (numeriska frågor) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?  

21

Förväntad ålder för pension

67 år / 66,30 år

20 år 
förväntar sig unga vara 

pensionärer

Helst gå i pension

60 år / 58,25 år

Medianvärdet / medelvärdet redovisas

7 år 
Är skillnaden mellan 

förväntad 

pensionsålder och när 

unga 

teknikintresserade vill 

gå i pension



Tydligt bland samtliga grupper att förväntad pensionsålder ligger i linje med (om än något under) den prognostiserade pensionsåldern 
(69 eller 70 år beroende på ålder)  - men flera intressanta skillnader när vi kikar på medelvärden. 

Fråga: Hur många år tror du ungefär att du kommer att vara pensionär? / Hur gammal tror du att du kommer vara när du går i pension? / Vid vilken ålder skulle du helst vilja gå i pension?  (numeriska frågor) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?  Nedbrytning: Se tabell 
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KÖN Förväntad längd på pensionen Förväntad pensionsålder Önskad pensionsålder

Tjej 20 år 67 år / 67,27 år 60 år / 60,53 år

Kille 25 år 67 år / 65,39 år 60 år / 56,12 år

ÅLDER

20-25 år 25 år 67 år / 65,34 år 60 år / 57,18 år

26-30 år 20 år 67 år / 66,63 år 60 år /  58,86 år

31-35 år 20 år 67 år / 66,84 år 60 år /  58,60 år 

Teknik/intresse

Arbetar inom teknik 25 år 66 år / 64,88 år 60 år / 56,59 år

Intresse men arbetar ej idag 20 år 67 år / 66,69 år 60 år / 58,92 år

Arbetar/studerar

Arbetar 23 år 67 år / 66,33 år 60 år / 58,21 år

Studerar 20 år 68 år /65,98 år 60 år / 58,32 år

Skillnad mellan 
förväntad och 

önskad 
pensionsålder

7 år

7 år

7 år

7 år

7 år

6 år

7 år

7 år

8 år

Medianvärdet / medelvärdet redovisas

Under 2021 var den 

genomsnittliga åldern för att 

börja ta ut allmän pension 64,9 

år medan utträdesåldern ur 

arbetskraften var 64,2 år. Den 

nuvarande riktåldern är 69 år 

respektive 70 år för de yngsta i 

grupperna vi redovisar i denna

studie.

Källa: Pensionsmyndigheten



20 000 kr – det förväntar sig unga teknikintresserade i pension

Fråga:  Vad tror du att din månadslön kommer att vara precis innan du pensionerar dig? / Vad tror du att din pension kommer att vara per månad när du pensionerar dig? (Numeriska frågor) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?
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Förväntad lön före pension

45 000 kr

Förväntad pensionsinkomst

20 000 kr

Medianvärdet redovisas

-25 000 kr
Skillnad i 

månadsinkomst från 

arbete till pensionär



Viss skillnad i olika grupper:

Fråga:  Vad tror du att din månadslön kommer att vara precis innan du pensionerar dig? / Vad tror du att din pension kommer att vara per månad när du pensionerar dig? (Numeriska frågor) Filter: Ej de som svarat ”Kan 
inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?  Nedbrytning: Se tabell 
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KÖN Förväntad månadslön före pension Förväntad pensionsinkomst

Tjej 42 000 kr 18 000 kr

Kille 50 000 kr 20 000 kr

ÅLDER

20-25 år 46 000 kr 20 000 kr

26-30 år 45 000 kr 20 000 kr

31-35 år 47 000 kr 20 000 kr

Teknik/intresse

Arbetar inom teknik 50 000 kr 20 000 kr

Intresse men arbetar 
ej idag

45 000 kr 20 000 kr

Arbetar/studerar

Arbetar 45 000 kr 20 000 kr

Studerar 50 000 kr 20 000 kr

Förväntad skillnad i månadsinkomst vid 
pension

24 000 kr

30 000 kr

26 000 kr

25 000 kr

27 000 kr

30 000 kr

25 000 kr

25 000 kr

30 000 kr



53%

47%

46%

35%

33%

24%

17%

7%

0%

6%

Hur mycket jag arbetar under hela livet

Eget pensionssparande

Tjänstepension

Min egen löneutveckling

Min egen pensionsålder

Hur det går för svensk ekonomi

Förändring i den allmänna pensionsåldern

Avgiften i pensionsfonder/-försäkringar

Annat:

Vet ej/osäker Total

I stort sett jämnt mellan eget pensionssparande och tjänstepension i vad unga teknikintresserade tror påverkar storleken på den 
kommande pensionen

Fråga: Vad av nedan tror du påverkar storleken på din kommande pension mest? (Flervalsfråga med max 3 alternativ) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?
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Tjejer svarar i högre 

utsträckning att 

arbetsinsatsen under hela 

livet påverkar storleken, 58% 

vs. 48% för killar, även i 

högre utsträckning hur det går 

för svensk ekonomi, 28% för 

tjejer och 20% för killar.



56%

44%

39%

36%

29%

27%

18%

8%

1%

6%

54%

46%

48%

35%

37%

24%

17%

8%

1%

4%

49%

52%

51%

35%

33%

21%

15%

6%

0%

6%

Hur mycket jag arbetar under hela livet

Eget pensionssparande

Tjänstepension

Min egen löneutveckling

Min egen pensionsålder

Hur det går för svensk ekonomi

Förändring i den allmänna pensionsåldern

Avgiften i pensionsfonder/-försäkringar

Annat:

Vet ej/osäker

20-25 år

26-30 år

31-35 år

De äldre i ålderspannet tror i högre utsträckning att tjänstepensionen och det egna pensionssparande kommer påverka storleken på 
den kommande pensionen mest 

Fråga: Vad av nedan tror du påverkar storleken på din kommande pension mest? (Flervalsfråga med max 3 alternativ) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: Åldersgrupper 
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33%

I snitt tror unga teknikintresserade i 20-35 års åldern att det delas relativt lika mellan de tre benen i pensionspyramiden men med en 
liten övervikt mot att det egna pensionssparandet spelar större roll

Fråga: Hur stor del av din pension tror du kommer att komma från den allmänna pensionen, respektive tjänstepension och eget pensionssparande? Uppskatta så gott du kan och tänk på att dina svar totalt ska summera 
till 100%.  Svar i form av procentsats, med reglage, samt Vet ej   Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden? 
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34%

TjänstepensionAllmän pension

42%

EgeT pensionssparande

(medelvärde) (medelvärde) (medelvärde)



På det stora hela är det samsyn mellan olika grupper vad gäller fördelningen av allmän-, och tjänstepension och eget pensionssparande 

Fråga: Hur stor del av din pension tror du kommer att komma från den allmänna pensionen, respektive tjänstepension och eget pensionssparande? 
Uppskatta så gott du kan och tänk på att dina svar totalt ska summera till 100%.  Svar i form av procentsats, med reglage, samt Vet ej Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på 
frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: Se tabell 
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Total Allmän pension Tjänstepension Eget pensionssparande

20-35 år 33% 34% 42%

KÖN

Tjej 34% 35% 43%

Kille 33% 33% 42%

ÅLDER

20-25 år 32% 33% 45%

26-30 år 34% 35% 44%

31-35 år 33% 33% 39%

Teknik/intresse

Arbetar inom teknik 36% 39% 46%

Intresse men arbetar ej idag 33% 33% 42%

Arbetar/studerar

Arbetar 33% 34% 43%

Studerar 34% 33% 44%

Medelvärdet redovisas



INSTÄLLNING TILL PENSION OCH PENSIONSSPaRANDE
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5%
7%

13%

24%

49%

2%

Få unga teknikintresserade instämmer i att pension är något man behöver tänka på först senare i livet – det är dock något vanligare 
bland de yngsta än de äldre i ålderspannet

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Pension är något man behöver tänka på först senare i livet” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: (t.v) Total (t.h) Åldersgrupper 
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Pension är något man behöver 
tänka på först senare i livet

1% 2% 2%
8% 4% 3%

12%

6%
5%

16%

12%

10%

24%

25%

23%

39%

50%

58%

20-25 år 26-30 år 31-35 år

1 -Instämmer inte alls

2

3

4

5 - instämmer helt

Osäker /vet ej

20-35 år



4%
9%

23%

27%

27%

10%

Att välja rätt arbetsgivare verkar inte lätta på det egna ansvaret för att spara till pensionen, en del unga teknikintresserade känner dock 
osäkerhet kring detta…

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Väljer man rätt arbetsgivare behöver man inte spara själv för att få en bra pension” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: (t.v) Total (t.h) Åldersgrupper
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Väljer man rätt arbetsgivare 
behöver man inte spara själv för 

att få en bra pension

12% 9% 9%

4%
4% 4%

11%
9% 7%

27%

22%
20%

27%

26%

27%

20%

29%
33%

20-25 år 26-30 år 31-35 år

1 -Instämmer inte alls

2

3

4

5 - instämmer helt

Osäker /vet ej

20-35 år



3%
9%

24%

28%

25%

11%

5 - Instämmer helt 4 3 2 1 - Instämmer inte alls Osäker/vet ej

Splittrad syn på huruvida att välja rätt arbetsgivare lättar på ansvaret för att spara själv till pensionen, men de flesta unga 
teknikintresserade tar avstånd från påståendet eller känner sig osäkra på frågan

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Väljer man rätt arbetsgivare behöver man inte spara själv för att få en bra pension” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden? Nedbrytning: (t.v) Arbetar inom teknikyrke idag  (t.h) Kan tänka sig 
teknikyrken men arbetar ej inom idag 
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7%

11%

23%

21%

31%

7%

”Väljer man rätt arbetsgivare behöver man inte spara själv för att få en bra pension”

Arbetar inom teknikyrke idag Kan tänka sig teknikyrken men 
arbetar ej inom idag



50%

30%

15%

2%0%2%

Men att det är viktigt att spara mycket själv för att få en bra pension råder det samsyn om…

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Ska man få en bra pension gäller det att spara mycket pengar själv” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: (t.v) Total (t.h) Åldersgrupper 
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Ska man få en bra pension 
gäller det att spara mycket 

pengar själv
3% 2% 3%

42%

53%
56%

32%

30%
27%

20%

14% 12%

4%
1% 1%1% 0% 1%

20-25 år 26-30 år 31-35 år

1 -Instämmer inte alls

2

3

4

5 - instämmer helt

Osäker /vet ej

20-35 år



17%

19%

23%

20%

19%

2%

Blandade känslor kopplat till pensionen bland unga teknikintresserade, nästan 2 av 5 upplever ångest, ännu fler bland de äldre i 
ålderspannet

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Jag har ångest över min framtida pension” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden?   Nedbrytning: (t.v) Total (t.h) Åldersgrupper
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Jag har ångest över min 
framtida pension

2% 2% 2%

14% 16%
21%

18%
17%

21%

24% 23%

22%

20% 20%

20%

22% 21%
14%

20-25 år 26-30 år 31-35 år

1 -Instämmer inte alls

2

3

4

5 - instämmer helt

Osäker /vet ej

20-35 år



13%

13%

22%
23%

26%

2%

5 - Instämmer helt 4 3 2 1 - Instämmer inte alls Osäker/vet ej

Ångest kopplat till pensionen mer utbrett bland unga tjejer med teknikintresse

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Endast ”Jag har ångest över min framtida pension” Redovisas (skalfråga) 
Filter: Ej de som svarat ”Kan inte tänka mig” eller ”Vet ej” på samtliga alternativ på frågan ”Hur ställer du dig till att arbeta inom följande områden? Nedbrytning: (t.v) Tjejer (t.h) Killar 
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21%

25%

24%

17%

10%
2%

”Jag har ångest över min framtida pension”

KillarTjejer



Sammanfattning & medskick
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Helst skulle man vilja pensionera sig tidigt – men många 

upplever ångest kopplat till pensionssparandet

• I genomsnitt vill man pensionera sig vid 60 år, men tror 

att man kommer gå i pension vid 67 års ålder. 

• 36% instämmer med att de har ångest över sin framtida 

pension. 

• Endast 12% instämmer med att pension är något man 

behöver tänka på först senare i livet. 

Stort fokus på det egna pensionssparandet – tyder på 

låg kunskap om tjänstepensionens påverkan på 

pensionsinkomsten

• 47% instämmer med att det egna pensionssparandet 

påverkar den kommande pensionen mest, jämfört med 

46% som anger tjänstepensionen. Endast hur mycket 

man arbetar under hela livet slår högre (53%). Fler tror 

också att det egna pensionssparandet påverkar än den 

egna löneutvecklingen och den egna pensionsåldern. 

• I genomsnitt tror unga vuxna att det egna sparandet 

kommer utgöra 41% av pensionsinkomsten, jämför med 

34% tjänstepension och 33% allmän pension. 

• Endast 13% instämmer med att man inte behöver tänka 

på att spara själv om man väljer rätt arbetsgivare. 

• Samtidigt instämmer 80% med om att om man ska få en 

bra pension så gäller det att spara mycket pengar själv. 

Tjänstepensionen är den viktigaste förmånen vid byte av 

arbetsgivare bland unga teknikintresserade

• 85% klassar tjänstepension som viktigt eller mycket 

viktigt vid val av arbetsgivare, över förmåner/villkor så 

som kollektivavtal, kompetensutveckling och 

friskvårdsbidrag. 

• När det kommer till vad som generellt sett är viktigt vid 

val av arbetsgivare hamnar dock hög tjänstepension 

långt ner i rankingen, där toppar trevliga kollegor, hög 

lön och intressanta arbetsuppgifter. 

Stor osäkerhet bland unga teknikintresserade om hur 

pensionsvillkor varierar mellan olika företag och 

branscher

• 35% svarar Osäker/Vet ej på påståendet ” Det är stora 

skillnader i pensionsvillkor mellan olika företag”. 

• 65% svarar Osäkert/Vet ej på påståendet ”Företag i 

tekniksektorn har oftast bra pensionsvillkor”. 

• Här är skillnaderna stora i kunskap mellan de som 

jobbar i tekniksektorn och inte, de som inte jobbar 

i sektorn idag har sämre koll!

• 56% svarar Osäkert/Vet ej på påståendet ”Start-ups har 

oftast bra pensionsvillkor”. 

Sammanfattning

Unga teknikintresserade om pension OCH ARBETSLIV
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Kontakt:

Johanna Göransson

Expert – Unga och ekonomi
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076 186 04 04

Ida Bouveng
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